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Zaključek državnega prvenstva — Tekme za pokal L N P — Dopisi iz Maribora, 
Osjeka, Zagreba itd. ~ Službene objave — Zakaj SfC Ilirija ni nastopila proti

Primorju — Dve plavalni skupščini

OPOZORILO NAROČNIKOM!
Današnji številki smo priložili poštne 

položnice za vse nove in one naročnike, 
ki so še vedno v zaostanku z naročnino, 
cenj. naročnike opozarjamo ponovno, da 
se p’ačuje naročnina v naprej, zato pro­
simo, da poravnajo brez odlašanja že 
zapadlo naročnino, ker nam prihranijo s 
tem obilico nepotrebnega administra­
tivnega dela, sebi pa neizogibne opo- 
minjevalne stroške.

Uprava »Športnega lista«.

MOČVIRJE...
Mnenje iz nogometne publike.

Ljubljana je zelo zanimivo mesto, ki 
ima kar dve močvirji. Barje je splošno 
znano naravno močvirje, ki ga skušajo 
strokovnjaki zaradi neugodnega vpliva 
na okolico osušiti. Drugo, dosedaj manj 
znano močvirje je umetnega izvora, to­
da nihče od domačinov se še ni lotil 
osuševanja, baje, ker je blato preglobo­
ko. Zdi se, da gotovim rubrikam celo 
un pon ir a globina te zadeve, ker jo sku­
šajo še poglobiti, akoravno jc zelo ne­
verjetno, da bi se nogometna javnost 
spremenila v močvirne ptiče z vedno 
daljšimi nogami. Ker pa je začelo naše 
ljubljansko nogometno barje v zadnjerp 
času le prehitro pridobivati na obsegu 
■n globini, priporočajo osuševanje vsaj 
naši sosedi, nedavno tega zagrebške 
»Novosti«, ki pišejo o ljubljanskem 
»pseudosportu«, o katerem vedo, da 
ima s sportom skupno samo ime in da

bije ta nešportni boj z neverjetno 
strupenimi plini.

Ako je obtičal naš nogometni vozi­
ček v blatu, gotovo ni krivda na ubogi 
Pari, ki je vlekla in vlekla vkljub' temu. 
da je bila zelo neenakomerno vprežena. 
Krivda je na kočijažu. To je toliko bolj 
verjetno, ako se pomisli, da so bila na 
izbiro tudi ravna, lepa pota. Dvakrat 
čudno pa je, da je moral obtičati vozi­
ček v močvirju - katerega prej nismo 
imeli.

Tu so morale biti na delu posebne 
sile, na vsak način pa ljudje, ki so imeli 
za lepo in veliko stvar le pseudosport- 
Po razumevanje. Za vodstvo višjih 
športnih instanc ne zadostuje samo 
»halbkana« za pokrivalo in za žezlo zve- 
Užen paragraf, ki se da postaviti na 
Prav in na glavo ker je na obe strani 
enak. Pod pokrivalom mora biti vsaj 
"ekoliko športnega duha in spoznanje, 
da obstoje paragrafi in podsavezi zara­
di stvari in zaradi klubov, ne pa ob­
rtno.

Pri nas imamo sedaj novo razdelitev 
mubov. Ne več prvorazredne in drugo- 
razredne, temveč na eni strani brez- 
|)ravne, katerim je dovoljeno le delati

če ugajo to drugi strani, ki je dobila 
^ slavni dekadentni polemiki ime »naj- 
Ndnejši«. Na glas se dela to v imenu 
^kona, t. j. paragrafov, na tihem se pa 
^li kajpada, da podpira delo brezprav- 
'p i njihova publika. Kajti delo brez- 
ravnih ima svojo veliko vrednost šele 
rt^rat, kadar pride na tlako tudi njiho- 
a Publika. Tako se dogaja do zadnje- 
a- da polni kaso v Ljubljani s svojo 
Pbliko Ilirija, v Mariboru Maribor in 

sppid, v Celju Atletiki in Celje itd.
Interesantno je. da denar pri tem

nikakor ne pride do onih »najbednejših«, 
ki bi ga navsezadnje zares potrebovali, 
pa naj je to lasten denar ali vzet iz diru- 
gega žepa. Aranžman je vselej tak, da 
ostane v Ljubljani levji delež samo glavi 
»najbednejših« — Primorju ... Maribor­
ski inkaso se steka večjidel v podsavez; 
že par let izvira velik del podsaveznih 
dohodkov iz Maribora, ne da bi prišlo 
kaj nazaj v Maribor, razen od časa do 
časa kaka podpora Svobodi. Delež, ki 
n. pr. odpade letos jeseni na Primorje, 
ne cenimo previsoko z Din 10.000. — 
Ostali klubi v I. razredu bodo pridelali 
od jesenske sezone prvenstvene in po­
kalne komaj po Din 1000, drugorazredni 
pa sploh nič, izjema je morda Svoboda; 
ker vzdržuje Primorje na oblasti, bi

DRŽAVNO PRVENSTVO.
Državno prvenstvo je končano. Od­

ločitev je padla šele v zadnjem kolu. Do 
zadnjega je bilo odprto vprašanje prva­
ka. vodstvo se je dolgo časa menjavalo. 
7. septembra se je pričelo redno tekmo­
vanje in se je nadaljevalo vsako nede­
ljo do 9. t. m. Najpreje je vodila Con- 
cordia, za tem se je povzpel na čelo 
tabele dosedanji državni prvak Hajduk. 
Ni dolgo vodil, že v naslednjem kolu se 
je potisnila na vodstvo Jugoslavija in 
ga obdržala do zaključka prve polovice 
tekmovanja. Jasno je bilo, da bo prine­
sla vsaka, nadaljna tekma pregrupacijo, 
kajti štiri klubi so imeli enako število 
točk, t. j. 7, razlika je bila le v razliki 
golov. Jugoslavija je imela 10:6, BSK 
15:9, Hajduk 15:10. Concordia 11:10. 
Preobrat je res nastopil. Odtrgala sta 
se BSK in Concordia že v naslednjem 
kolu. BSK je vodil pred Concordijo z 
enakim številom točk do predzadnjega 
kola. Tu pa je storil Hajduk z zmago 
nad BSK veliko uslugo Concordiji ter 
ji pripomogel do vodstva. Obdržala ga 
je in dosegla velikanski uspeh. Od svo­
jega obstoja in od tega je preteklo rav­
no 25 let. se je Concordia letos udeleži­
la prvič državnega prvenstva. Že prvi 
start je prinesel velik uspeh. Postala je 
državni prvak, veliki favorit BSK pa je 
padel na 4 mesto.

Ob koncu izgleda tabela sledeče:
Concordia 10 6 3 1 25:15 15
Jugoslavija 10 5 3 2 23:13 13
Hajduk 10 5 3 2 22:17 13
BSK 10 5 2 3 26:17 12
Slavija S. 10 2 2 6 15:23 6
Slavila O. 10 0 1 9 6:32 1

Concordia:BSK 4:2 (2:1).
Otkako se igra državno prvenstvo 

nije bilo tolike napetosti oko ishoda istog 
kao ove godine. Do zadnjeg časa četiri 
kluba bili su prvaci, prema računu »lop­
ta je okrugla«. Medjutim nedjeljnim 
utakmicama i to je konačno završeno, 
za one koji ne misle, da još svoju ko­
načnu riječ irnadu da kažu oni kod »ze­
lenog stola«.

Očekivanje ove utakmice unijelo je 
na obje strane potpunu desorijentiranost, 
tako da se na sam dan utakmice nije 
znalo pravo kako će biti sa predigra-

hilo samo pravično, ako dobi del dohod­
kov Primorja.

Ilirija, Maribor, Rapid igrajo vso je­
sensko sezono za druge klube in za pod­
savez. Lastne tekme jim podsavez one­
mogoča. S teni jim je odvzeta vsaka 
možnost za lastne dohodke in do na­
predka. Kam mora to privesti že v bližji 
prihodnosti, lahko vsakdo vidi.

Velik del našega občinstva je že 
zdavnaj spoznal, .da je treba take me­
tode, tako uničevanje sporta izpodre- 
zati, da je treba takemu »sportu« od­
tegniti podporo, jenjati pri njem sodelo­
vati. S tem je naše najboljše in najbolj 
zdravo občinstvo v veliki večini izosta­
lo z igrišč. V bodoče je odločeno bojko­
tirati ves takozvani podsavezni nogo-

ma koje iako nisu važne, ali u ovom slu- 
čirju moglo je sve to ljepše da ispadne.

Javljeno je bilo da predigru igra Ha- 
zena Concordia:Ilirija, a kad tamo igra 
rezerva Conc.:BSK, što je ispalo 3:2 u 
korist BSK. Zatim nastupaju hazenaši- 
ce koje su svojim golovima išle već na 
živce mnogobrojnim posjetnicima. Ista 
je svršila sa 17:6 u korist Concordije.

Nakon svih ovih peripetija pojavljuje 
se najednoć u 3 sata BSK, zatim Con- 
cordija. Oboje su momčadi bile burno 
pozdravljene od preko 10.000 gledalaca.

Oba su protivnika nastupila u svom 
kompletnom sastavu: BSK Stojanovič 
— Radovanovič, Mihailovič — Gjorgje- 
vić. Marinkovič, Arsenijević — Glišović, 
Vujadinović, N. Marjanovič, B. Marja­
novič, Timanić.

Concordia: Demić — Babič, Pavičić
Raiić, Premeri. Pavelič I — Marti- 

nović, Pavelič R.. Živković, Pavelič I., 
Praunsperger.

Sudac Qöbl (Wien) daje znak za po­
četak, a kako BSK imade početni uda­
rac, to odmah navaljuje svom oštrinom, 
medjutim bez rezultata. Conc. se trgne 
i navali, te već u 5 min. sjeda prvi goal 
u mreži BSK.

1:0.

Opet BSK oštro pritište i lopta je 
većinom u polju Conc. U 20. min. Babič 
načini nehotičan hands, zatim gužva 
pred goalom Conc. i najednoć lopta sje­
da u mreži Conc.

m
1:1.

Minutu zatim već je Conc. u na­
vali, koja je iskorištena uz napad na go- 
almana, te se u mreži BSK nadje lopta.

2:1.

Nakon toga mali pritisak Conc. i do 
poluvremena situacija se ne mijenja.

U II. pol. opet počinje BSK sa pri­
tiskom, ali ti svi pritisci ne nose nika­
kvog rezultata zbog vanredne igre ba- 
ckovskog para Conc. Tako dolazi u 15. 
min od prodora i Conc. zabija goal.

3:1.
U 20. min. nastane hands od Premda, 

koji se pretvara u corner, a zatim u 
goal

3:2.
U 35. min. vozi Živković od centera

met, pa tudi vse, ki tak nogomet vzdr­
žujejo. Publika s svojim zdravim in­
stinktom bo znala kaj skoro ločiti slabe 
prireditve od dobrih in podpore vred- 
nih. Da bodo morda v začetku prizadete 
prireditve v splošnem, je potrebna 
žrtev.

Ilirija je kot največji slovenski klub 
s svojo publiko vedno rada doprinašala 
žrtve za razvoj slovenskega nogometa. 
Gledala je pri tem vsakemu v oči — 
nikomur v hrbet! — toda tudi ona uvi- 
dcva. da je samo podpirala delovanje 
proti športni misli in že celo proti sebi.

Dobrobit športa zahteva, da vsak 
posamezni gledalec opravi svoj športni 
kuluk pri osuševanju našega močvirja! 
In to bomo storili!

i uspijeva nadmudriti goalmana. da is­
trči. a on lijepo sa loptom u mrežu

4:2.
Zatim izmjenične navale i konac.
BSK pokazao je lijepu igru. točno 

dodavanje i pokrivanje. Premoćan je bio 
kroz cijelu igru, medjutim lopta je »okru­
gla« i sjedala je u njegovoj mreži.

Conc. ovom igrom nije se nikako is­
takla. Svi golovi su plod solo akcija, ko­
je su bile iskorištene. Navala i halves- 
linija Conc. ovoga puta nije bila na vi­
sini. a glasoviti Živković, pokazao se i 
u ovoj igri, da je spreman strijelac kad 
mu dodje na nogu, ali u polju je čovjek, 
koji se voli odmarati.

Sve u svemu BSK je igrao, a Conc. 
zabijala goalove. te su »navijači« iz Beo­
grada u broju oko 600 ostavili, unatoč 
donesenih auto-trublja i zastava popa- 
reni igralište.

*
Ne možemo, a da ne spomenemo još 

jednu neukusnost, da se tako blago iz­
razimo, sa strane Conc. kroz 14 dana 
apeliralo se kroz štampu na publiku, da 
bude više naklonjena Conc. nego do sa­
da. (Poznato je, da Conc. medju gor­
njom trojicom imade najmanje simpati­
zera.) I da se oduži onima, koji su joj 
stajali u službi, rezervirala im je mjesto. 
Svi ostali novinari, odnosno dopisnici, 
medju njima i dopisnik »Sp. lista« bili 
su upućeni, neka si nadju mjesto za sta­
janje. Kakav je to učinilo utisak, na­
ročito na dopisnike beogr. dnevnika ne 
treba naročito isticati, ali se mora spo­
menuti, da tko želi uživati podporu 
štampe, taj je dužan, da joj dade i do­
stojno mjesto, jer i »generalni« trebaju 
da znaju da: »Štampa je moć!«

Jugoslavija:Ha.iduk 1:1 (0:0).
Okoli 5000 gledalcev je prisostvova­

lo izredno zanimivi tekmi med Jugosla­
vijo in Hajdukom. Dosedanji državni 
prvak je nastopil v nekoliko spremenje­
ni postavi in je podal prav dobro igro. 
Posebno se je odlikoval vratar Culic, 
ki je rešil moštvo poraza. Izvrstni so 
bili tudi ostali deli, le napad je pokazal 
pred golom premalo odločnosti. Pri Ju­
goslaviji ni odgovarjala krilska vrsta, 
dočim je napad igral sijajno. Tekmo je 
izvrstno vodil g. Fabris.

Concordia državni prvak
s!ed3 slavšja. Hajduk, HSI€ itd. Dostojen zaključek izredno

7a<iimivega državnega prvenstva
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Jugoslavija: Spasič — Dimi-
trijevič, Spasojevič — Balog, Božič, 
Gjokič - Nikolič, Kesič, Luburič, Milo­
ševič, Zečevič.

Hajduk: Culič - - Mikačič, Kragič 
— Marušič, Dešković, V. Boduje - S. 
Podnje, Benčič, Lemešič, Bonačič, Lin.

Igra je v zadetku nervozna, kibici 
iz Splita so izredno glasni. Obe moštvi 
forsirata igro kratkih pasov. Več stre­
lov na obeh straneh konča v outu. Oba 
vratarja sta zaposlena, zlasti Čulič se 
opetovano izkaže in snema žogo raz 
nog. Proti koncu polčasa igrata obe 
moštvi visoko igro. Polčas 0:0.

Jugoslavija otvori igro s srditimi na­
padi. Culič brani po vrsti dva kazenska 
strela, pri drugem ga napade Nikolič in 
mu izbije žogo, toda Mikačič reši sigu­
ren gol. Igra se pred golom Hajduka, 
ki le redko napade, vendar so ti pro­
dori nevarni. V 20. min. foul na Lubu- 
riča, sodnik prisodi 11 m. Miloševič poš­
lje sigurno v gol.

Hajduk igra z vsemi silami na ize­
načenje. Jugoslavija mora prestati 5 
težkih minut. Zopet se opomore. - - V 
27. min. ne prizna sodnik Jugoslaviji 
gola radi off-sidea. Hajduk ima več le­
pih šans, toda streli so premehki. V 4L 
min. prodre na desnem krilu Šime in 
s krasnim strelom izenači.

Slavlja 0.:S!avija S. 1:1 (1:1).
Na zadnji tekmi je Osječanom kon­

čno uspelo, da dosežejo vsaj eno točko. 
Sama igra ni bila na višku. Igralo se je 
vse preveč nervozno a izredno požrtvo­
valno. Opaziti ni bilo nikakega sistema, 
glavni cilj je bil vzeti nasprotniku žogo. 
Malo je tekem, kjer bi bilo toliko kotov, 
v tem pogledu je bil gotovo dosežen 
rekord. Izrabljen je bil samo eden in to 
po osješki Slaviji. Vodstvo dosežejo go­
sti po srednjem napadalcu iz solo akci­
je v 18. min! V 25. min. izravna Kova­
čič po krasno streljanem kotu Andu- 
čiča.

Po odmoru so bili do polovice pol­
časa Sarajevčani premočni, nato so pri­
tisnili domačini. Obojestransko je ostalo 
mnogo ugodnih šans neizkoriščenih. 
Sodnik g. Popovič iz Beograda je sodil 
objektivno.

TEKME ZA POKAL LNP.
V nedeljo bi se morali rešiti v Ljub­

ljani dve pokalni tekmi: neodigrana 
Grafika Jadran in Ilirija-.Primorje. Vršila 
se je samo prva, druga se ni odigrala, 
ker je vodstvo Ilirije že preje odjavilo 
svoje sodelovanje. Ob tej priliki je tre­
ba ponovno opozoriti na razne_ nepra­
vilnosti v postopanju LNP-a. Že sam 
razpis pokalnega tekmovanja je bil ne­
pravilen. Obžalovanja vredno je dejstvo, 
da zahteva naš vrhovni nogometni fo­
rum od svojih klubov, da striktno izpol­
njujejo pravila, sam pa gre preko njih. 
Naravna posledica tega je, da klubi ne 
morejo imeti zaupanja v tako upravo. 
Razpis je bil objavljen še le na dan sa­
mega tekmovanja, kljub temu, da je 
podsavezu prav dobro znano, oziroma 
bi mu vsaj moralo biti, da obstoja nek 
lep člen, ki točno določa termin razpisa. 
Nepravilnosti pa še ni konec. Dični LNP 
je smatral za potrebno, da spremeni 
propozicije. Za Boga milega, ali res 
ne poznamo pravil? Pokalno tekmova­
nje je bilo lani ponovno razpisano. 
Vsakdo bi mislil, da bo letos nadalje­
vanje. Naenkrat čitamo v službenih ob­
javah spremenjene propozicije! Pa ven­
dar ni lansko tekmovanje že zaključe­
no? Kot izgleda je. Navada je, da mora 
biti vsaka tovrstna sprememba izvršena 
le sporazumno s sodelujočimi klubi. 
Kdaj se je klube povprašalo za mišlje­
nje? V razpisu ni bilo nikdar javljeno, 
kateri klubi sodelujejo v pokalnem tek­
movanju. Glasom pravil JNS-a, ki men­
da veljajo tudi pri in za nas, so klubi 
primorani, da nastopijo v prvenstvenih 
tekmah. Za pokalno tekmovanje ne ob­
stoja taka določba. Vodstvo SK Ilirije 
je odklonilo sodelovanje in izjavilo, da 
ne nastopi v tekmi proti Primorju. Na­
enkrat čitamo objavo LNP-a, v kateri 
grozi Iliriji v slučaju nenastopa s § 53. 
Ta paragraf predvideva kazen od Din 
500—2000, ako se klub protivi odredbi 
podsaveza. Obstoja pa veliko vprašanje, 
da-li je podsavez opravičen, da se po­
stavi na stališče diktatorja in zahteva 
od .kluba, da mora nastopiti. So pač go­
tove interne zadeve kluba, v katere se 
podsavez ne more vmešavati ali pa na­
stane kraj društvenega poslovanja.

Jadran:Grafika 5:4 (2:2).
Nadaljevanje prekinjene tekme je 

prineslo nepričakovan obrat. Podsavez 
se je nenadoma postavil na strogo 
športno stališče in je odredil, naj se tek­
ma ne reši pri zeleni mizi, temveč na 
zel nem polju. Glasom pravil, bi nam­
reč moral LNP verificirati igre s 3:0 za 
Grafiko, ker je moštvo Jadrana zakri- 
vjo, da se že prejšno nedeljo ni tekma 
dokončala.

Tekmo, katero je to pot sodil g. Der­
žaj, je otvorila enajstmetrovka proti 
Jadranu. Ne dolgo za tem je »sedela« 
druga enajstmetrovka in Grafika je vo­
dila s 4:2. Od tega trenutka dalje je mo­
štvo popolnoma popustilo. Jadran je 
dosegel gol za golom, ne da bi ga na­
sprotnik pri trm stavljal pred kake tež- 
koče.

Mesto odpadle tekme Ilirija:Primor- 
je, je slednje igralo prijateljsko tekmo 
s Svobodo, ki se je končala z rezulta­
tom 8:4 (6:1) za Primorje.

DOPIS IZ MARIBORA.
Nogomet.

Nedeljske tekme za pokal LNP niso 
nudile pričakovanega sporta. V prvem 
srečanju je odpravil Železničar Svobo­
do s 7:1 (1:1) ob zelo slabi igri. Oboje-, 
stransko se je igralo brez elana, temu 
primerno je sodil tudi g. Franki.

V glavni tekmi MaribonRapid 2:2 
(2:1) ni bila dosti drugačna slika. M. je 
nastopil v napadu brez Bertonclja II in 
Hreščaka II. Start je bil uspešen, že v 
6. min. je vodil M. z 2:0. toda od tu se je 
sl'ka spremenila, moštvo prvaka je za­
čelo igrati nekoristno. Skupnost med 
napadom in krilsko vrsto se je izgubila 
in R. je prešel v ofenzivo. V 33. minuti 
diktirani posti strel proti M. s 16 m, spre­
meni Barlovič v prvi gol za R. Od tu po­
stane igra odprta. V drugem polčasu je 
M. včasih v premoči, toda napad ni do­
volj odločen. V 30. minuti diktira sodnik 
dvomljivo 11 m proti M., ki jo Barlovič 
pretvori v 2. gol za R. Pred tem je sod­
nik upravičeno izključil desno zvežo M. 
in levega halfa R., ki sta vso tekmo 
uporabljala samo za medsebojno obra­
čunavanje. Črno-beli nato zopet pritis­
kajo. plod napadov pa je sajno par ne­
izrabljenih kotov. Sodnik g. Nemec je 
bil jako slab. off-side menda za njega ne 
obstoja.

Radi mraka se je podaljšek dvakrat 
15 minut preložil na prihodnji termin.

Za nedeljo 16. t. m. je projektirana 
medmestna tekma GrazrMaribor. M. O. 
še ni objavil postavo mariborske repre­
zentance, tudi vprašanje sodnika je še 
odprto. *

Mnogo se komentira v Mariboru v 
športnih krogih predlog ing. Simonovi­
ča o novem načinu odigravanja držav­
nega prvenstva: Razvidno je, da g. Si­
monoviču športne prilike v Sloveniji hi­
šo znane. Za njega obstoja samo Ljub­
ljana. ne ozira se pa popolnoma nič na 
provinco, ki ima klube, ljubljanskim vo­
dilnim popolnoma enakovredne (pred­
vsem Maribor!). Prepričani smo, da 
glavna skupščina JNS-a ne bode usvoji­
la tega neumestnega tekmovanja,'ki bi 
docela onemogočil nadaljni razvoj spor­
ta v provincah.

DOPIS IZ OSJEKA
(Od našega rednega dopisnika.)

Osijek, 7. nov. 1930.
Jesensko nog. prvenstvo u Osijeku 

je započelo, a s njime i sve jadikovke 
koje se redovno svake godine ponav­
ljaju. Još ni, jedne godine suci u Osijeku 
nisu bili ovako slabi, da več ne kaže­
mo loši, kao baš ove. Naravno, izuzev 
časnu iznimku g. Kniffera. To je odličan 
sudac, koji je zaslužio da mu se povjeri
i sudjenje utakmica za drž. prvenstvo. 
Ostali su svi bez razlike vrlo loši, a ne­
koji su upravo jadni.

Pokraj ovakovih sudaca nije čudno, 
što redovito u svakom kolu ovogodiš­
njeg jesenskog prvenstva bude iznena- 
djenja. Redovito favoriti gUbe utakmi­
ce od slabijih protivnika. Koja momčad 
je u fizički boljoj kondiciji ta pobjedju- 
je. a tehnički bolji tim biva poražen. 
Naravski da surovosti nije nikada kra­
ja. Tu se igrači medjusobno mlate i 
udaraju po nogama i kada hijesti u po­
sjedu lopte, a često se desi da ih sudac; 
u ovakovom slučaju niti ne opomene. 
ONP se uzalud trudi da takve i slične'

slučajeve odstrani pa vrlo strogo kaž­
njava igrače, ali osječki suci katkad 
prave krivce niti ne predaju kaznenom 
odboru za postupak. Zaista bi-ovom 
več jedamput za uvijek trebalo učiniti 
kraj. A bilo bi i vrijeme!

Uslijed učestvovanja Slavije u dr­
žavnom prvenstvu, odigrano je u ovo­
godišnjem jesenskom prvenstvu svega 
tri kola. I. kolo je bilo prava senzacija, 
jer je prilično slabi Hajduk pobijedio 
jačeg i tehnički mnogo boljeg Gradjan- 
skog s 1:0. U II. kolu je Makabi pobije­
dio favorita ZAK-a takodjer s 1:0, a u 
III. kolu je Hajduk pobijedio agilne ali 
nerutinirane ZAK-ovce sa velikom go- 
aldiferencijom 9:2. iako nije pred veo 
igru kakva se je od njega — nakon po­
bjede nad Gradjanskim — očekivala.

Novajlija Makabi se u I. razr. vrlo 
dobro snašao i ako ovako nastavi, po- 
stačc uskoro tvrdi orah svim osječkim 
klubovima.

U 11. razr. se isto tako dešava izne- 
nadjenje za iznenadjenjem. Zasada naj­
više šanca za osvojenje prvog mjesta i 
prelaz u I. razr. ima Viktorija.

SALDA KONTE ŠTRACE 
JOURNALE ŠOLSKE ZVEZKE 
MAPE - ODJEMALNE KNJIŽICE 

RISALNE BLOKE ITD.

NUDI PO IZREDNO UGODNIH CENAH

KNJIGOVEZNICA
JUGOSLOVANSKE TISKARNE

PREJ

K. T. D.
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II. NADSTROPJE

MARIBORSKI SPORT.
Pregled jesenskega nogometnega 

prvenstva.
S tekmo 26. oktobra med Rapidom 

in Svobodo se je zaključilo prvenstve­
no tekmovanje. Od udeležencev je po­
kazal najstalnejšo formo ISSK Maribor, 
ki razpolaga z največjim kadrom teh­
nično dobro izvežbanih igralcev. Po­
samezne formacije v moštvu so dobro 
vigrane, eventuelno premeščanje posa­
meznih članov moštva se ne opazi pre­
več. Moštvo pa ima razen par izjem 
slab start, ki ga zakriva z veliko po­
žrtvovalnostjo. Potreben bi bil moštvu 
oster kondicijski trening. Prvo mesto 
na prvenstveni tabeli si je ISSK Mari­
bor pridobil nadvse zaslužno.

Drugoplaciranemu SK Železničarju 
se mora priznati izredno pridnost in 
energijo. Kot najmlajši klub v Mariboru 
se je s požrtvovalnim delom notranje 
že izvrstno organiziral in si pridobil lep 
športni sloves. Njegovo moštvo je naj­
bolj borbeno in doseza s tem lepe uspe­
he, akoravno tehnično še ni na višku. 
Kot železničarski klub marljivo izrablja 
prednosti cenenega potovanja in je le­
tos uspešno gostoval v mnogih oddalje­
nih krajih naše države. Tudi z inozem­
stvom ima stalne športne stike.

SK Rapid je letos razočaral. Kot fi­
nančno najsolidnejši klub, ki se je edini 
v Mariboru mogel držati turneje, ni 
dosegel v prvenstvu več kot tretje me­
sto. Krivda na tem leži menda v po­
manjkljivi notranji organizaciji. V mo­
štvu igra nekoliko odličnih igralcev, ki 
pa vsled nerazvite skupne igre letos ni­
so prišli prav do veljave. Starejše igral­
ce bo treba zamenjati s talentiranimi 
mlajšimi močmi; to se prakticira pov­
sod np,s vetu z uspehom. Vodstvo Ra- 
pida morda tega pe upošteva dovolj. 
Da klubu ne manjka mladih moči, pri­
čajo dobre rezerve in mladina.

Zadnji na tabeli. SK Svoboda, si je 
pod novim vodstvom opomogel. Start 
v prvenstveno tekmovanje sicer ni bil 
posrečen — rezultati prvih dveh tekem 
šo bili dvoštevjlčni zato pa je zadnja 
tekma - z Rapidom prinesla p op o le n |

uspeh. Moštvo je povečini sestavljeno 
iz mladih igralcev: manjka seveda še
tehnike in rutine, vendar pa vztrajna 
volja marsikaj nadoknadi.

Razveseljivo dejstvo v maribor­
skem sportu je, da vsi klubi razpolaga­
jo z obilnim ih dobrim naraščajem, ki 
se pod strokovnim vodstvom pridno 
izpopolnjuje, da bo mogel nekega dne 
izpolniti vrzeli v prvih moštvih. Tudi 
tekme rezerv in juniorjev so na precej 
visoki stopnji, da mirno lahko gledamo 
v bodočnost.

O prvenstveni tekmi Rapid Svobo­
da, ki je končala z neodločenim rezul­
tatom 3:3, smo prejeli med tednom še 
eno poročilo, glasom katerega je bila 
Svoboda po sodniku g. Mariniču zelo 
forsirana. Svobodi je bila dopuščena 
skrajno ostra igra. vsled česar je bil 
simpatični Rapidov vratar Pelko težje 
poškodovan že kmalu po začetku igre. 
Kasneje je sodnik izključil Rapidu še 
desnega halfa Golmajerja, tako da je 
igral Rapid velik del tekme samo z 9 
igralci. Poleg tega je imela Svoboda v 
moštvu baje nekega neverificiranega 
ali izposojenega igralca. Ako je slednje 
točno bo moral podsavez verificirati 
tekmo s 3:0 za Rapid, toda kakor smo 
sc informirali, se je sodniško poročilo o 
tej tekmi obenem s seznamom moštva 
Svobode »zgubilo na pošti«. To bi se 
lahko smatralo za indic, da pri tej tek­
mi faktično ni bilo nekaj v redu.

DOPIS IZ NOVEGA MESTA.
Nedavno smo čitali v »Jutru« članek 

dr. Buljeviča o »Življenski sposobnosti 
nogometa v provinci«.

V tem članku govori o gostovanju 
rezerve Primorja v provinci in da je 
moštvo s svojo izborno disciplino dalo 
vsem primer dobre vzgoje in pravega 
duha. Omenil je več krajev in rezulta­
tov. Ne vemo s katerega vzroka je g. 
pisec zamolčal (mogoče je na to poza­
bil) gostovanje moštva Primorja v naši 
dolenjski metropoli. O kakem primeru 
dobre vzgoje, izborne discipline in pra­
vega duha ni bilo pri moštvu opaziti. 
Gledalci so videli in slišali ravno na­
sprotne stvari. Toliko nedisciplinirano­
sti in nizkotnih žaljivih opazk V Nr>venl 
mestu še nismo videli in slišali. In sedaj 
naenkrat pisanje o izpolnjeni veliki na­
logi. Stvar si lahko predstavljamo edi­
no v slučaju, da imajo v Ljubljani dru­
gačne pojme o disciplini, vzgoji itd. kot 
pri nas.

Športnik mor* biti v^dno 
eleganten!

Gospodje, dame!
Likanje moške ali damske obleke 

Din 18' -
Vaša jesrnska obleka, suknja, 
damski plašč, kostumi bodo 
iopet kakornovi, ako jih pnšljrtev
WALLET EK/P REJV
llijaLIANA. $‘ar; trg 191
ki vam kemično čisti, zlika, temeljito 
popravi, obrne ali vstavi na željo novo 
podlogo. Čiščenje in popravljenje v
24. urah. - Pišite dopisnico, da pri­

demo iskat

JlUŽNOAMERIŠKI denar.
S konferenco predsednikov vseh pod- 

savezov se še ni definitivno odločilo 
vprašanje izkupička južno-ameriške tur­
neje. Konferenca je svetovala Savezu, 
da izplača BSK Din 150.000. Sedaj se 
je oglasila »Jugoslavija«, ki zahteva isto 
vsoto z motivacijo, da je bila za ravno 
toliko oškodovana kot BSK. Jugoslavija 
pravi, da ne bo obdržala denar, temveč 
ga bo uporabila v obči dobrobit in v 
prospeh jugoslovanskega nogometa.

Dva dni na to je povzdignil svoj glas 
»Soko«. Navaja iste razloge kot jih je 
svoječasno navedel BSK in zahteva, 
zglašujoč se na enakopravnost vseh 
klubov, da se mu izplača odškodnina 
Din 150.000.

Počakajmo še malo. mogoče se bo­
sta' oglasila tudi oba francoska kluba, ki 
sta tudi dala svoje igralce v našo repre­
zentanco. Ako bo zahteval vsak po* 1 150 
tisoč Din, bo Savez pač moral najeti
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MOTIVI, KI SO VODILI SK ILIRIJO, 
DA NI NASTOPILA V POKALNI TEK­

MI Z ASK PRIMORJEM.
Javnost je bila potom dnevnega ča­

sopisja obveščena, da SK Ilirija ne bo 
nastopila v pokalni tekmi proti Primor­
ju. Od večih strani smo dobili vpraša­
nja, kaj je vodilo vodstvo kluba do te­
ga koraka. Informirali smo se pri mero­
dajnih faktorjih in dobili rade volje vse 
podatke.

Prvi motiv, ki je vodil SK Ilirijo do 
odpovedi, je bila samovoljna spremem­
ba propozicij pokalnega tekmovanja po 
upravi LNP-a. To tekmovanje se je vr­
šilo že lani. letos pa je LNP nekatere 
točke propozicij bistveno izpremenil. 
Izločil je točko, k' dolom, da dobijo klu­
bi od prebitka tekmovanja. Dalje
je bila spremenjena točka, ki določa, ka­
teri igralci imajo pravico nastopa v teh 
tekmah; nasprotniki so bdi določeni in 
ne izžrebani, kot to predpisujejo prvot­
ne propozicije.

Odbor SK Ilirije smatra, da tako po­
stopanje LNP ni v skladu z obstoječimi 
pravili in da bi bilo treba predhodnega 
sporazuma s klubi, ki so pač prikrajšani 
za delež na prebitku. Glede nastopanja 
z istim moštvom kot v prvenstvenih 
tekmah in grožnjo uporabe § 53 kaz. 
prav. JNS-a v slučaju pregrešitve, česar 
v prvotnih propozicijah ni bilo, je to v 
popolnem nasprotstvu s pravili (slučaj 
Haška in drugih pri saveznih pokalnih 
tekmah, ko .INS ni mogel postopati po 
§ 53, ker pravilnik ni potrjen od skup­
ščine.

Drugi utotiv je povračilo zdravniških 
stroškov poškodovanih igralcev. Opči 
pravilnik .INS določa, da nosijo klubi 
odgovornost glede zdravljenja poškodo­
vanih igralcev pri klubskih tekmah. 
Isto velja za podsaviez pri podsaveznih 
prireditvah. Ilirija ima dva konkretna 
primera, ko LNP ni v celoti izpolnil 
svoje dolžnosti. Jasno je, da spričo ta­
kega stanja klub ne more staviti podsa- 
vezu na razpolago svojih igralcev, pa 
naj si bo to za katerokoli prireditev pod- 
saveza.

Tretji motiv, ki je vodil do odpovedi 
je naravnost nezaslišano in vsem šport­
nim principom nasprotujoče dejstvo, da 
So bili igralci Ilirije, ob priliki prvenst­
vene tekme s Primorjem, žaljeni od 
strani igralcev Primorja s takimi žaljiv­
kami, da jih časopisje ne more objaviti. 
Razumljivo je, da vodstvo SK Ilirije ne 
more dovoliti svojemu moštvu, da po­
novno tesmuje s takimi športnimi tova­
riši in to toliko časa, dokler ne dobi 
klub zadoščenja. Slučaj takih žaljivk pri 
igralcih Primorja ni prvi, dogodil se je 
letos že večkrat: dvakrat v Mariboru, 
enkrat v Novem mestu.

Dobili smo še nekatere druge podat­
ke, menimo pa, da navedeni popolnoma 
zadostujejo, da si naši čitalci ustvarjajo 
sodbo ali je SK Ilirija postopala pravil­
no ali ne.

KU$E|E
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POVEST O MOLZNI KRAVI.
Živela je nekdaj molzna krava. Pa- 

SR se je mirno na svojem travniku, mol- 
z't pa so jo hodili vsi. Kravica je vse to 
Prenašala. Izgubila je sicer na teži, tudi 
’P'eko je izgubilo sčasoma radi nepre- 
Hanega molzenja na kvaliteti, naša kra- 
^Ra pa je mirno trpela. Mislila, je. da 
^(,do končno vendarle ljudje sprevideli, 
;.a ni samo ena krava na svetu. Uboga 
?IVa!ca se je bridko zmotila. Na obzor- 
111 se je pojavil nekdo, ki je s prav po- 
**no Pridnostjo molzel. V tem delova-
•)'1' je dosegel naravnost zavidljivo 
.Pretilost. Uporabljal je Izredno tehniko 

taktiko tako, da uboga kravica še.jesti 
1 '"'ela časa

Naskok tega virtuoga pmlze je postal

posebno v zadnjem času izredno agre­
siven. Imel je sicer lasten travnik, toda 
zgleda, da ni znal gospodariti. Od časa 
do časa se je sicer'z našo molzno kravo 
malo opomogel, je pa kaj kmalu vse za­
gospodaril. Od dohodkov svojega trav­
nika ni mogel živeti. Tu so rasli le osat 
in plevel ■ sicer izredno bujno in v 
taki popolnosti kot nikjer drugje — toda 
osat je vendar-le osat. Da bi se revež 
malo opomogel, je sklenil, da po stari 
navadi malo pomolze našo molzno kra- 
vico. Na pretkan način jo je hotel iz­
vabiti na svoj travnik. Že si je mel roke 
in zidal gradove v oblake. Toda — glej 
čudo! Naša kravica je naenkrat postala 
trmasta. Spomnila se je, da potrebuje 
mleko za sebe in ni hotela več dovoliti, 
da bi jo molzli priseljenci. Uvidela je. 
da nima samo mleka, temveč da ima tu­
di roge. Pomagale niso ne prošnje, 
ne grožnje. Naša kravica neče in neče 
več dajati mleka. V svoji trmi je skleni­
la, da ga ne bo dajala tudi v bodoče.

Zakaj smo napisali to povest? Prav 
lahek je odgovor. Čudno je le, da se 
krava že preje ni spomnila, da je rogata. 
Res, prav čudno je to. Sam Bog ve, kje 
bodo sedaj molzli. Mogoče ima srečni 
posestnik osatovih poljan pripravljen že 
kak nov naklep?

LJUBLIHN®
Sh jjiliščč v i?h dom č h in 
tuj h soo^tiiko/1 — kb’KTa 
I uhi-ji! - Izb^a a v ^a! 

Zmerne ce^el

Mojelegantnejše sportae. promenadne 
in salonske obleke knkor tudi plaš e 
izdeluje po konkurenčnih cenah

Modni srion 10 I>¥BC3 LOCi
Gospos“eteka c sta 13 I

Razno najnovejše anglrško in 
češko blago vedno v zalogi.

K OTVORITVI ZIMSKEGA 
KOPALIŠČA SK ILIRIJE.

Kdo se ne spominja prijetnih ur, ki 
smo jih preživeli poleti v ilirjanskem 
športnem kopališču? Utrujeni in čemer­
ni smo prihajali, sveži in čili smo se vra­
čali. Toda prišla je jesen, kopališče so 
gaprli in nas s tem prikrajšali za urice, 
ki so bile res košček sobica v vsakda­
njosti.

Vendar Ljubljančanom ne bo treba 
čakati na kopanje tja do maja. Ljubljana 
je edino mesto v Jugoslaviji, ki ima zim- 
sko-sportno kopališče. In to se bo otvo­
rilo dne 15. novembra. Sto in sto kopal- 
cev-sportnikov se veseli na otvoritev 
bazena, kjer je mogoče trenirati plava­
nje in skoke v vodo prav tako kakor 
zunaj na prostem. Kakor čujemo, se bo­
do vršili v okviru plavalne sekcije SK 
Ilirije tudi kurzi za začetnike v crawlu, 
v prsnem in hrbtnem plavanju. Nadar­
jenim bo s tem dana možnost, da bodo 
sprejeti v plavalno sekcijo.

V drugih državah skrbe za zimska 
kopališča mestne občine. Pri nas pa si 
je to težko nalogo postavila SK Ilirija in 
s tem storila velik korak naprej s šport­
nega in s socijalno-higijenskega stališča.

DVA PLAVALNA PODSAVEZA 
v LJUBLJANI.

V Ljubljani bomo imeli kot izgleda, 
kar dva plavalna podsaveza. Kakor zna­
no, je bila za 31. oktober sklicana redna 
glavna skupščina, kar je bilo razvidno 
iz službenih objav . Skupščina se je vrši­
la in je bil izvoljen sledeči novi odbor: 
preds. prof. Andro Kuljiš, podpreds. inž. 
Ivo Medved, tajnik I. Alfred Poselil, taj­
nik II. Savo Sancin, teh. ref. Božo Kra- 
maršič. blagajnik Ostoj Tuma, odborni­
ki: dr. Dougan, dr. Lapajne, arh. Spin- 
čič, Mirko Pevalek, Ante Gnidovec in 
Josip .Seimig; namestnika: kapetan Mil­
ko Vizjak in Vončina; revizorja: prim. 
dr. Ivan Jenko in dr.. Orion jPl.aninšek.

•Ta skupščina je med drugim .skleni­

la, da se vrši podsavezno prvenstvo za 
1. 1931 v Mariboru.

Stara uprava LPP pa je sklicala za 
9. t. m. novo skupščino, češ, da je bila 
prva pri policiji odpovedana. Imena od­
bora te nove skupščine nam niso znana.

O stvari danes ne bomo debatirali, 
počakali bomo, kaj porečejo k temu sa­
vez in oblasti.

Sicer pa ne bi bil prvi slučaj, da bi 
imeli dva podsaveza. V Ljubljani ima­
mo tudi dva kolesarska pododbora, pa 
vendar shajata.

Plavačem SK Ilirije! Do otvoritve 
zimskega kopališča se vrši redna gim­
nastika po sledečem redu: za gospode v 
ponedeljek, sredo in petek oh 15. uri, za 
dame pa v. torek, četrtek in soboto tudi 
ob 15. uri. Po gimnastiki se nadaljuje 
pouk v športni masaži, ki bo trajal le 
še ta teden. Udeležba treningov je za 
članstvo plavalne sekcije obvezna!

Lati k a a vl Ati k c?»
ATLETI, KI SO RUŠILI REKORDE.

V letu 1930 sta zaznamovala lah­
ka atletika in plavanje velik napre­
dek. Padali so rekordi ali pa so bili 
doseženi sijajni rezultati. Madjari, 
Finci, Francozi in Amerikanci so s 
svojimi Uspehi zadivili ves svet.

Kot prvi je beležil velik uspeh 
znameniti madjarski plavač na krat­
ke proge dr. B a r a n y, ki je danes, 
ko je presedlal Weissmüller v profe- 
sijonalni tabor, najhitrejši plavač na 
svetu. Na 100 m je postavil s časom 
58.6 sek. nov evropski rekord.

Takoj za Madjarom je šlo ime 
male Finske, v sportu pa velesile, od 
ust do ust. Mala nordijska država je 
ostala zvesta svoji tradiciji. Za Saari- 
sto in Myyrajom, ki sta bila dolga 
leta nositelja svetovnih rekordov v 
metu kopja, je zableščala na obzorju 
nova zvezda Matti J ä r v i n e n. 
Dosegel je bajni met 72.93 m in poš­
lje skoro na vsakem meetingu kopje 
preko 70 m daleč.

Nada francosk. plavalnega sporta 
T a ris je dosegel na progah od 100 
metrov do 400 m krasne rezultate — 
na 200 m 2:14, na 400 m 4:51, oboje 
evropska rekorda. Na teh dveh 
progah danes nima konkurenta — 
tudi Arne Borg se je pridružil Weiss- 
mtillerju.

Zamorec Tolan, ameriški sprin­
ter je letos napravil turnejo po vseh 
evropskih centrih. Povsod je zmagal 
njegov najboljši čas, na 100 m je bil 
10.2. Uspeh pa, kot izgleda, ne bo 
priznan kot nov svetovni rekord. To­
lan ima težavno stališče, Američani 
sami forsirajo Simpsona, ki je belo- 
kožec in ob vsaki priliki zapostav­
ljajo Tolana. Tolan je ponovno do­
kazal, da je boljši.

Up in nada Amerikancev za olim­
pijado v Los Angelesu je mladi veli­
kan in mojster diska .1 e s s u p, ki je 
pognal ploščo 51.93 m daleč in dose­
gel fantastičen svetovni rekord.

Zopet se je oglasila Finska. Naj- 
preje je Yrjölä postavil v najtežji in 
najbolj elitni panogi sporta, v dese­
toboju nov svetovni rekord. Ni se 
dolgo veselil svojega uspeha, prišel 
je njegov rojak, brat Mattija-A k i 1

Pozor smuča ji, turist? 
in lovci!

Čevlje za smučarje in turiste, kakor 
tudi jahalne in lovske škornje za dame 
in gospode, izdeluje najsolidneje in 

najceneje:
L. LUKAS, Ljubljana

Sv. Petra c. 7.

mm športniki
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Järvinen in je zboljšal Yrjöläjov 
rekord ter dosegel 8255.75 točk.

Kot zadnji je vstopil v galerijo 
svetovnih rekorderjev Francoz Jules 
Ladoumegue. Njegovi rekordi na 
1500 m in 1000 m so najmlajši, so pa 
fenomenalni. Čase 3:49.2, ozir. 2:23.4 
bo zboljšal kvečjemu on sam.

Kaj nam bo prineslo drugo leto?
Lahkoatletom in smučarjem SK Ili­

rije! Zimski treningi se vršijo ob torkih 
in petkih točno ob pol sedmih v telo­
vadnici klasične gimnazije. Vse atlete in 
smučarje vabimo, da posečajo trening, 
polnoštevilno.

O KONGRESU ŠPORTNIKOV.
V Zagrebu so zborovali prvič ofici­

jelno vsi športni savezi o priliki prve 
glavne skupščine Saveza športnih 'sa- 
vezov. Potek kongresa je znan: odlični 
predstavniki javnosti, delegat kralja, mi­
nistrov vojske, trgovine, prosvete in na­
rodnega zdravja, ban. župan, delegati 
raznih sorodnih organizacij so priso­
stvovali prvemu kongresu, da mu dajo 
večji pomen in sijaj. Izvršilni odbor je 
pripravil vrsto resolucij odnosno defini­
cij in ugotovitev športnega pokreta na- 
pram javnosti in o našem življenju. O 
tem se je že pisalo; mislim, da je naloga 
našega lista, da seže malo dalje in pre­
motil vrednost tega kongresa ter ugoto­
vi, dali gremo nazaj ali da-li je to samo 
epizoda.

Predvsem moramo poudariti, da je 
najvažnejši dogodek, da je uspelo vpo- 
staviti enotno organizacijo našega spor­
ta kot podlago vsemu nadaljnemu po­
kretu. Vrednost take organizacije vemo 
ceniti osobito vsi športniki v Ljubljani, 
ki smo imeli takoj po osvobojenju slič­
no ustanovo, športno zvezo Ljubljana, 
s povsem sličnimi cilji, in ki je izpolnila 
svoje mesto v času svojega obstoja v 
vsem obsegu. Hrvatje so imeli še izza 
pred vojne Sportski Savez, ki pa je po 
osvobojenju izgubil svoj položaj ter je 
prenehal. Ustanovitelj Ljubljan. Športne 
Zveze, dr. Ciril Žižek, je že pred leti 
spoznal potrebo po enotni skupni orga­
nizaciji, Svesportskemu Savezu, ki ga je 
osnoval takrat v Beogradu, a je žal 
vsled neinteresiranosti Savezov propa­
del. Ako bi se ta Savez vzdržal, morda 
bi bili danes s svojimi težnjami vendarle 
dalje, kot pa smo. Baš iz teh razlogov 
smatram kot prvo pozitivno točko ta 
skupni interes vseh športnih savezov, to 
uvidevanje potrebe po obstoju foruma, 
za reševanje vseh onih vprašanj, ki jih 
po največkrat Savezi sami ne morejo 
reš.evati ne rešiti.

Povsem naravno se je moralo smat­
rati ta kongres kot začetek enotnega 
skupnega nastopa športnega gibanja v 
naši državi, vsled česar se je vzelo v 
resolucije poudarke o definiciji sporta, 
o njegovem položaju v javnosti itd. z 
željo, da se postavijo enotna načela in 
enotni vidiki za delo. Poudarjalo se je 
vse ono, kar je vsak športni delavec že 
ponovno občutil kot neobhodno potreb­
no za naš razvoj, da, celo za naš obsta­
nek, a se vendar radi premalega pou­
darka v malem ni dalo povsod izvesti. 
Tako je zdravstvena kontrola gotov 
princip — izvedba pa je šele v prvih 
početkih ter bo dala mnogo dela, pred- 
no se more izvesti, Sport v šoli je eden 
najvažnejših problemov, kateremu hi 
bilo dodati le še sport in akademiki. Na­
čin rešitve sme biti samo ta, da se sport 
v šolo zanese, da športniki pomagajo v 
tem delu. a delo samo naj bo strogo šol­
sko, organizirano po zavodih samih iz­
ven društvenih oblik. Akademske šport­
ne organizacije pa naj bi gojile vse spor­
te ter bi morale biti vzor-sportne orga­
nizacije. ki bi morale obsegati vse aka­
demike in izključno te in biti pravi re­
prezentant svojih zavodov, tako po du­
hu kot po delu. Slično deklaracijo so po­
dali na kongresu predstavniki zagreb­
škega društva učiteljev gimnastike. 
Sodelovanje z vojaštvom je v pravi 
meri uspelo edino Jugosl. zimskošport­
nemu savezu, le deloma kolesarskemu 
in motosavezu, ostalim panogam pa 
sploh ne, dasi je tako sodelovanje za obe 
strani velike važnosti- Da S() PU nas 
naloge države do športnega pokreta 
ostale nepoznane, da nimamo enotnega 
mesta za vzgojo naših športnih učite­
ljev, da odvisi od požrtvovalnosti in'Od 
ambicijoznosti posameznikov delo za 
športno vzgojo naroda, za zgradbo 

-spoftnih prostorov in naprav — to je na
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žalost velika a žalostna pogreška, kajti 
do danes še nismo v teh vprašanjih do­
segli nikakega uspeha. Tu bo treba na 
sedanjo vlado izzvati primerno podkre­
pitev, da dobimo čimpreje zakonodajo, 
ki bo ta vprašanja uredila.

Tedaj: da se je zbralo in ugotovilo 
vse te potrebe, od katerih odvisi bodoč­
nost športnega pokreta v naši državi, da 
se je to s strani športnih savezov mani- 
festačno izrazilo in poudarilo ter dalo s 
tem izvršnemu odboru smernice za de­
lo, to bi bila druga pozitivna točka tega 
kongresa.

Tretja točka, ki jo moram poudariti 
kot uspeh, je definitiven prelom navi­
deznega nasprotstva med gimnastiko in 
sportom v naši državi. Mi smo imeli 
nad 60 let staro in močno organizacijo 
Sokola, ki si je znala priboriti v tujini 
največje uspehe - njej nasproti se je 
pojavila mlada organizacija sporta kot

posledica svetovnega športnega pokre­
ta. ki je po vojni zavzel tolike dimenzi­
je po vsem svetu, da se mu nobena 
država ni mogla upirati. Da je 60 let 
dela moralo roditi uspehe na polju udej­
stvovanja, na polju organizacije, je jasno 
in dokaz sposobnosti organizatorjev. 
Toda tudi sport ni ostal v začetnih po­
vojih. mogočno se je širil njegov pokret 
in že so se pojavljali prvi uspehi na 
mednarodnih poljih. Naš narod je imel 
baš v dobro razpredeni telovadni orga­
nizaciji izborno pripravljene atlete za 
vse športne panoge, dočim bi se mogel 
športni pokret v trenutku, ko ga telo­
vadne organizacije sprejmejo v svoj 
program poleg telovadbe, znatno razši­
riti in pridobiti novih uspehov v vseh 
športnih panogah. Zato se je delalo od 
prvega početka poizkuse za skupno so­
delovanje, ki pa žal niso uspeli, šele v 
zadnjem času je uspel dogovor z zim­

skošportnim savezom. Toda baš na tem 
kongresu je sedanji tehnični načelnik 
Sokola g. Bajželj podal javno izjavo, 
da bo uvedel Sokol v svoje vrste vse 
športne panoge in — kar je osobito 
važno — jih gojil po določilih medna­
rodnih športnih federacij, vsled česar bo 
sklenil z vsemi športnimi Savezi pri nas 
primerne sporazume. S tem je rešeno 
tudi to pereče vprašanje in športno gi­
banje more z razvojem sporta v Sokol­
ski organizaciji izredno pridobiti. Na­
ravna posledica tega bo tesnejše delo­
vanje vseh onih, ki so si stavili cilj te­
lesne vzgoje naroda bodisi s telovadbo 
bodisi s sportom.

Toliko o kongresu samem.
Važnejše bo seveda ono, kar sledi 

kongresu, to je izvedba vsega tega dela, 
kako bo to izvedeno, odvisi enako, kot 
pri vseh organizacijah, od oseb, ki jo 
vodijo. SSS ima poznano izvršni odbor

S 3. novembrom se verificirajo za:
SK Ilirijo: Avčin Franc, Banovec 

Toni, Beltram Hugo, Betetto Evgen, 
Bleiweis .lana. ing. Bloudek Stanko, Bul- 
linger Oskar, Černe Josip. Černe Vlado, 
Dalla Vale Peter, Goreč Joso, Gregorič 
Alojzij, Grilc Ludvik. Grünfeld Polde, 
Grünfeld Franc, Hudales Franc, Ilovar 
Ivan, Janša Joško, Jenko Boris, Jerala 
Franc, Jerala Hilda, Jermol Milena, Jug 
Franci, Juvanec Milan, Košak Ignac, 
Komar Ivo, Kavšek Ivo, Künstler Pavel, 
Kovač Drago, Kunstelj Anton, Marchiot- 
ti Silvo, Martelanc Slavo, Modee Vinko, 
Novak Karlo, Oswald Stanislav, Poga­
čar Joža, Pclan Stane. Pcrhavc Franc, 
Režek Boris, Rihar Ivan. Schwab Pa­
vel. Seljak Anton, Špindler Erika,, Ste- 
pič Mirko, Stojan Stane, Šircelj Karel, 
Šircelj Hinko, Šubic Milan, Tinta Vla­
dimir, Vidic Erik, Virant Janez, Vran- 
čič Vladimir, Wissiak Engelbert, Zmork 
Oto, Zore Zdravko, Zuccato Remigij, Zu­
pančič Vladislav in Pollak Jovan.

Ljubljanski športni klub: Dr. Pavlin 
Ciril, dr. Pavlin Fran, Bretl Špela, Hieng 
Janez, Kastelic Gabrijel, Kersnik Janez, 
Žirovnik Boris, Hayne Emanuel, dr. 
Kmet Stane in Švigelj Zdenko.

Prihodnja objava sledi v prihodnjem 
»Sp. listu«.

Tajnik II.
MARIBORSKI ZIMSKOŠPORTNI 

PODSAVEZ.
(Službeno.)

Podsavezni občni zbor z dne 25. 
oktobra 1930 si je izvolil upravni odbor, 
ki se je na L seji dne 6. novembra 1930 
konstituiral sledeče: predsednik Vjeko- 
slav Golubovič (ISSK Maribor), pod­
predsednik prof. Joško Šilc (SPD Mari- 
bor-Ruše, L tajnik Bruno Parma (Ma­
riborski Smučarski klub), II. tajnik Bre­
da Hribar (ISSK Maribor), blagajnik 
Vales Roman (SPD Maribor-Ruše), od­
bornika Janko Prelovec (Sokol Mari­
bor, matica), Maks Rauter (SK Železni­
čar, Maribor); namestnika Gnus Franc 
(TK Triglav, Maribor), Roglič Ivan 
(ISSK Maribor). Tehnični odbor: san­
kanje: Tedi Voglar, načelnik (ISSK 
Maribor), Dušan Franko (Marib. smu­
čarski klub); drsanje: Barlovič Josip, 
načelnik (SK Rapid), Evgen Bergant 
(ISSK Maribor); smučanje: ing. Eylert 
Ernst, načelnik (SK Rapid), Janko De­
kleva (Sokol Maribor-matica), Ivan 
Špes (TK Triglav, Maribor). Marussig 
Hugon (Marib. Smuč. klub). — Bergant 
Evgen in Ivan Špes sta bila v upravni 
odbor kooptirana na L seji.

V širši upravni odbor so bili izvo­
ljeni: SK Ptuj Samuda, SPD Konjice. 
Gajšek Karol. SPD Celje Ivan Kranjc,; * 
TK Ojstrica, Celje Kopinšek Andrino, 
SK Olimp, Gaberje pri Celju Andrej 
Svetek, SPD Šoštanj Ivo Svet, Smučar­
ski klub Slov. Gradec Šmid Milan, SPD 
Prevalje mr. Nikola Jordanič, SPD Me­
žica Martin Ule, Celjski smučarski klub

po ustanovitvi in sprejemu v JZSS 
Kodella. — Podsavezni občni zbor si je 
izvolil:

Nadzorni odbor: dr. Ivan Stamol
(ISSK Maribor), ing. Saša Mis (Marib. 
smuč. klub).

Razsodišče: dr. Janko Orožen, dr. 
Davorin Senjor, dr. Štor Stanko, dr. 
Jože Bergoč, dr. Jože Sekula in dr. Er­
vin Jettmar. Upravni odbor je na 
prvi seji razmotrival program za bodo­
čo sezono ter podajal smernice delova­
nja, kar navajamo vsem članom v in­
formacijo in točno uvaževanje:

L) MZSP ima sedaj včlanjene slede­
če klube ozir. društva z navedbo veri­
ficiranega članstva:

Mariborski smučarski klub (MSK) 
104. SPD Maribor-Ruše 75. ISSK Ma­
ribor 62, TK Triglav, Maribor 18, SK 
Železničar, Maribor 11, SK Rapid, Ma­
ribor 82, Sokol Maribor-matica 19, SPD 
Konjice 0, SPD Celje 42, SPI) Šoštanj 
0. SPD Prevalje 0, SPD Mežica 25, SK 
Ptuj 0, Smučarski klub Slov. Gradec 0, 
SK Olimp. Gaberje pri Celju 0, TK Oj­
strica, Celje 0.

Skupno ima MZSP verificiranega 
članstva 438; imena bode objavil JZSS 
v »Športnem listu«,

V bodoče bode upravni odbor veri­
ficiral samo one športnike, ki se aktiv­
no udejstvujejo v zimskem sportu in bo 
vsakoletno pregledal seznam.

MZSP ima sedaj sledeče sodnike:
ISSK Maribor: Vjekoslav Golubovič, 

Tedi Voglar, Evgen Bergant; SPD Ma­
ribor-Ruše: Vilko Ogorevc, prof. Joško 
Šilc, Roman Vales, dr. Jože Sekula; 
Marib. smučarski klub: Franjo Vetrih, 
Bruno Parma, Franjo Jurinec, ing. Ru­
dolf Kudelka; SPD Celje: Ivan Kranjc, 
Branko Diehl; TK Ojstrica, Celje: An­
drino Kopinšek; Sokol Maribor-matica: 
Janko Dekleva.

Upravni odbor JZSS je na svoji seji 
dne 3. novembra 1911 imenoval za oko­
liš Mariborskega zimskošportnega pod- 
saveza izpitno komisijo za sodnike v 
smuškem teku na daljavo: dr. Janko
Orožen, Vjekoslav Golubovič, dr. Jože 
Sekula, Bruno Parma in Franjo Vetrih.

Komisija bo po potrebi pozvala kan­
didate za sodniške izpite, a po želji 
upravnega odbora JZSS se mora posto­
pati kar najstrožje. S tem postopanjem 
ne bi vžival sodniški zbor ugled, kakr­
šnega mu bode dala komisija s pripu- 
puščanjem primernih oseb vanj.

MZSP zastopajo v JZSS-upravne- 
mu odboru: dr. Janko Orožen in Bruno 
Parma, tehnični odbor: Vjekoslav Golu­
bovič.

Ožji upravni odbor ima redno svoje 
seje vsak četrtek ob 20. uri v restavra­
ciji hotela »Orel«. Vsa pošta in informa­
cije se naslavlja na naslov tajnika: Ma­
riborski zimskošportni podsavez, gosp. 
Bruno Parma, Maribor, Tattenbachova 
ul. 19-1. Denar se pošilja na I. Hrvatsko 
štedionico, podružnico Maribor.

V dnevih 30. novembra do 12. de­
cembra 1930 se vrši tečaj za klubske 
trenerje na Veliki Planini pod vodstvom 
g. ing. Janko Janše. Vsak klub ozir. 
društvo naj pošlje vsaj enega smučarja, 
da si s tem pridobi svojega učitelja. 
Imena javite podsavezu.

Tečaj £a tekmovalce se bo vršil pri 
JVUribpru, ako se prijavi vsaj 10 smu­
čarjev. Prosimo, da čim prej javite ime­
na. Tečaj bo brezplačen pod vodstvom 
g. ing. Janko Janša.

Službeno glasilo Mariborskega zim­
skošportnega podsaveza je »Športni 
list«. Dolžnost vseh članov je,, da ga

naročijo pri upravi »Športnega lista«, 
tiskarna Slovenija, Ljubljana, Wolfova 
ulica L Vse službene objave se bodo 
objavljale samo v »Športnem listu«.

Glede priobčevanja vremenskih po­
ročil se naprošajo člani, da pošljejo 
iste na naslov Tedi Voglar, Maribor, 
Mariborska tiskarna, ki bode poročila 
odpravil v Celje, Ljubljano, Zagreb.

V zadevi zimskih markacij in ska­
kalnice bode sklepal tehnični odbor.

Radi nabave podsaveznega znaka se 
razpisuje natečaj za predložitev osnut­
kov do 20. novembra t. 1. Določena na­
grada Din 300.

Zimskošportni spored Mariborskega 
zimskošportnega podsaveza:

6. januarja 1931: Sankaška tekma
ISSK Maribor za prvenstvo Pohorja pri 
Ruški koči;

11. januarja 1931: Klubske tekme v 
smislu razpisa JZSS: SPD Maribor pri 
Klopnem vrhu. Mariborski smučarski 
klub pri Ruški koči. SPD Mežica na 
Podpeci;

18. januarja 1931: Podsavezna smu­
ška tekma na Pohorju za prvenstvo 
»Dravske banovine« in mariborskega 
zimskošportnega podsaveza. Udeležba 
dovoljena v konkurenci samo članom 
JZSS dravske banovine za prvenstvo 
dravske banovine, a članom MZSP za 
prvenstvo podsaveza. Izven konkuren­
ce tudi drugim članom JZSS in inozem- 
cem;

25. januarja 1931: Podsavezna ska­
kalna tekma za prvenstvo podsaveza 
pri Mežici;

8. februarja 1931: Vstrajnostna smu­
ška tekma cca. 40 km za prehodni zlati 
pokal Meinel et Herold od MSK: Klopni 
vrh—Vuzenica. Udeležba v konkurenci 
dovoljena vsem članom MZSP. Pokal si 
prisvoji oni član MZSP. ki si ga trikrat 
po vrsti, ali petkrat v presledkih pri­
svoji. Do končne odločitve hrani po­
kal podsavez;

15. februarja 1931: Skupni tek SPD 
Maribor—Ruše pri Mariborski koči;

15. februarja 1931: Smuška tekma za 
prvenstvo Maribora: ISSK Maribor na 
Pohorju. Obe tekmi se bosta izvedli 
sporazumno med SPD Maribor in ISSK 
Maribor:

22. februarja 1931: Smuški tek Celj­
ska Koča—Apnenica od SPD Celje;

marca 1931: Tekma v smuku Ribni­
ška koča—Ribnica na Pohorju, SPD 
Maribor.

Drsalno tekmo se bode določilo po 
vremenskih prilikah, izvedla se bo v 
Mariboru.

Izleti: 25.—26. dec. 1930: ISSK Ma­
ribor na Rišberg nad Mežico; 31. dec. 
1930. Silvestrovanje na Mariborski ko­
či in Klopnem vrhu: SPD Maribor, pri 
Ruški koči ISSK Maribor na Pesku 
MSK.

Po posebni objavi od MSK izleti: 
Peca, Obir, Pesek—Vel. Kopa, Sv. Duh 
—Selnica, Ruška koča- Mislinje.

L marca 1931: Podsavezni izlet pre­
ko Pohorja.

Tečaji: SPD Maribor-Ruše 25. dec. 
1930—1. jan. 1931: začetniki: Maribor­
ska koča in Smolnik; izvežbani: Klopni 
vrh; tekmovalci: Ribniška koča: otroci: 
v bližini mesta; MSK: 25. dec. 1930—1. 
jan 1931: začetniki in tekmovalci na Pe­
sku, v slučaju ugodnih snežnih razmer v 
bližini mesta Maribor. Nadaljuje se tečaj 
enako od 4. jan. do 10. jan. 1931 istotam.

Pri ugodnih snežnih razmerah začet­
niški tečaji v bližini mesta.

26. jan. 1931 priredi MSK in začne 
alpinski tečaj na Peci.

in širši odbor, ki ga tvorita po 2 delegata 
vsakega saveza. V izvršnem odboru so 
najodličnejši športni delavci Zagreba: 
Hadži, Macanovič, Würth, Zoričič. Ugri- 
nič, Gavrančič, Bantole. Smatram le, da 
se je napravilo pogreško, da se ni dalo 
tudi SSS enake dolžnosti kot ,IOO, da 
naj se vrše vsaj po enkrat v letu širše 
plenarne seje po turnusu Beograd, Za­
greb, Ljubljana in sicer istočasno kot 
one .100, ker bi se s tem marsikaj pri­
dobilo, kar bi dalo izvršilnemu odboru 
več pobude za hitrejše in uspešnejše 
delo. Seje takih organizacij zahtevajo 
nekak viden zunanji izraz ter jim more 
biti ta le v korist.

Upajmo, da moremo označiti ta prvi 
kongres SSS kot mejnik novega in 
uspešnega dela za res pravi športni raz­
voj v naši domovini — in da bo delo 
inicijatorjem in delavcem uspelo.

J. G.

Vse poslovanje se vrši preko podsa­
veza v smislu podsaveznih pravil, ob­
javljenih v »Športnem listu« št. 33 dne 
14. okt. 1930.

Podali smo smernice delovanja za 
razmah zimskega sporta v okolišu pod­
saveza, a od članov upamo, da nas bo­
do podpirali.
Za Mariborski zimskošportni podsavez:

Vjekoslav Go'ubović, predsednik.
Bruno Parma, tajnik.

Mariborski zimskošportni podsavez
razpisuje natečaj za načrte podsavezne­
ga zimskošportnega znaka, ki se mora­
jo predložiti na naslov: »Mariborski
zimskošportni podsavez« do 20. nov. 
1930. Event, informacije istotam. Nagra­
da določena v iznosu 300 Din. — MZSP.
NOVOSTI V OPREMI SMUČARJA- 

TURISTA.
Strokovni listi prinašajo sedaj pred 

bližajočo sezono mnogo zanimivih no­
vosti za športnike kakor tudi za one, ki 
pohajajo v naravo iz ljubezni do iste. Pri 
smučki sami se v bistvu ni spremenila 
ne oblika ne kakovost lesa, ker so iz­
kušnje pokazale, da se na obliki ne da v 
prid hitrosti in okretnosti nič več zbolj­
šati. Tako da je smučka obdržala sko­
ro povsem ono obliko, ki je običajna v 
Skandinaviji, razen malih sprememb 
za specijalne svrhe. Tedaj ostane Tele­
mark oblika najboljša, ker vsi poizkusi 
izprememb niso imeli mnogo uspeha.

Drugače stoji stvar s stremenom 
smučke. Nešteti so poskusi in iz teh iz- 
išlih oblik, ki naj bi prinesle zboljšanje, 
in še vedno se pojavljajo nove oblike. 
Toda lahko trdimo, da se bo iz teh ne­
štetih modelov stremen izločilo v krajši 
ali daljši dobi idealno streme. Poleg 
najfantastičnih oblik prinese vsaka se­
zona dobre rešitve, ki mnogo pripomo­
rejo do konštrukcije idealnega modela.

Najnovejša pridobitev na smuškem 
polju so jekleni robovi. Ni bilo lahko re­
šiti ta problem, čigar zahteve so bile 
ščititi rob smučke pred obrabo. Vsled 
dvojne krivine smučke hä eni strani ter 
potrebne elasticitete na drugi strani je 
bila rešitev težka. Kar se je do sedaj 
poskušalo; ne bom omenjal. Kot upo­
rabno se je pa izkazalo sledeče: Po 
vsej dolžini smuči, t. j. od sprednje kri­
vine do konca smuči se pritrde na obeh 
straneh drsilne ploskve ozki. 2 cm širo­
ki in 2 min debeli trakovi iz kromnikel- 
jekla. Trakovi so vdelani v rob smuči. 
Posamezni kosi trakov so . 0 40 cm dol­
gi ter morajo biti natančno vdelani v 
ploskev smučke. Konci posameznih ko­
sov trakov so poševno popiljeni tako, 
da krije vedno prednji del zadnjega. Vi­
jaki morajo biti tudi vdelani v trak ter 
ne smejo glave vijakov moleti iz plo­
skve. Le začetek vsakega traku se pri­
trdi z zakovico skozi les smučke. 1 i 
jekleni robovi so se sijajno obnesli, toda 
predpogoj za trajno uporabo je zelo 
skrbna in natančna montaža, kar izvrši 
lahko le špecijalen delavec. Prednosti 
jeklenih robov so vedno ostri robovi 
pri smučeh, vsled tega lahko prečkanje 
strmih in zledenelih snežišč, velika 
okretnost in lahka vožnja na trdem 
snegu in ledu, krepko zaviranje pf 
prečkanju, daljša življenska doba smu­
či, tedaj možnost vožnje čez drn in strm

Nedostatki so: večja teža smuči- 
težja vožnja za začetnike ter pri pršiču 
manjša hitrost, kar pa ni še točno ugo­
tovljeno. Praksa je izkazala tedaj večje 
prednosti kot nedostatke in predvsem 
pa se1 je dognalo s poskusi na najrazlK' 
nejšem snegu, da se niti ne prijemlje m1 
kovino. (Konec prihodnjič-)


